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Προϊόντα που περιέχουν Επικίνδυνες Χημικές Ουσίες 

ΚΧΠΑΥ/12 
 

Προϊόντα με επικίνδυνες χημικές ουσίες, τα οποία θεωρείται ότι περικλείουν κινδύνους 
για τους εργαζόμενους και τους καταναλωτές, έχουν εντοπισθεί στην Ευρωπαϊκή αγορά. 
Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων διευκρινίζει ότι οι σχετικές πληροφορίες που ακολουθούν έχουν 
καταχωρηθεί στο Σύστημα Ταχείας Ανταλλαγής Πληροφοριών για Ασφάλεια Προϊόντων 
πλην τροφίμων (RAPEX) της Ευρωπαϊκής Ένωσης.   
    

 
 

1. Υγρό υαλοκαθαριστήρων με την επωνυμία «All Ride» και κωδικό 13294. Το προϊόν 
εντοπίστηκε στην αγορά της Ολλανδίας και περιέχει Μεθανόλη σε ποσοστό 
μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο. Η Μεθανόλη είναι 
εξαιρετικά τοξική ουσία, επικίνδυνη για το κεντρικό νευρικό σύστημα και για τα μάτια 
και σε περίπτωση κατάποσης μπορεί να οδηγήσει σε τύφλωση και θάνατο.  

 

 
 

2. Kαθαριστικό τουαλέτας επωνυμίας «Nord Clean»,  με κωδικό 218/27/99. Το προϊόν 
εντοπίστηκε στην αγορά της Λετονίας και είναι επικίνδυνο καθώς δεν έχει την 
προβλεπόμενη επισήμανση στη συσκευασία με τα εικονογράμματα κινδύνου, καθώς 
και τις δηλώσεις επικινδυνότητας και προφύλαξης. 
 

  
 

3. Μπρασελέ επωνυμίας «Fashion Jewelry» με κωδικό 7990000747582. Το προϊόν 
εντοπίστηκε στην αγορά της Ιταλίας και σε αυτό ανιχνεύθηκε Νικέλιο (ουσία η οποία 
είναι ισχυρός ευαισθητοποιητής και μπορεί να προκαλέσει αλλεργικές αντιδράσεις) σε 
ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο που είναι 
0,5 µg / cm² / εβδομάδα. 

 

http://www.mlsi.gov.cy/dli


Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας, ΤΘ. 24855, 1304 Λευκωσία 
Τηλ.: 22405623, Φαξ: 22663788, E-mail: info@dli.mlsi.gov.cy, Ιστοσελίδα: www.mlsi.gov.cy/dli 

N:\TAY\ΚΧΠΑΥ\Anakoinoseis\2023\20230404_ΚΧΠΑΥ12_RAPEX8.docx 

 
 

4. Καλοκαιρινές παντόφλες επωνυμίας «Jomix Shoes» με διάφορους κωδικούς. Το 
προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Ιταλίας και περιέχει 
την τοξική για την αναπαραγωγή ουσία διβουτύλεστερα (DBP) σε ποσοστό 
μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο που είναι 0,1% κατά 
βάρος.   
 

    
 

5. Παιδική κούκλα επωνυμίας «Olaf's FROZEN ADVENTURE» με κωδικό ZQ30328. Το 
προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Ελλάδας και περιέχει 
την τοξική για την αναπαραγωγή ουσία Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP) σε 
ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο που είναι 
0,1% κατά βάρος.   

 

 
 

6. Διορθωτική πένα επωνυμίας «SIAM» με κωδικό 1000/3. Το προϊόν είναι Κινεζικής 
κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Ιταλίας και σε αυτό ανιχνεύθηκε Νάφθα σε 
ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο. Η Ναφθα 
είναι χημική ουσία επιβλαβής για την ανθρώπινη υγεία, που μπορεί να προκαλέσει 
καρκίνο. 
 

 
 

7. Δακτυλίδι επωνυμίας «Silverring». Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε 
στην αγορά της Σουηδίας και σε αυτό ανιχνεύθηκε Κάδμιο σε ποσοστό μεγαλύτερο 
από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο. Το Κάδμιο είναι χημική ουσία 
επιβλαβής για την ανθρώπινη υγεία, διότι συσσωρεύεται στο σώμα και μπορεί να 
βλάψει τα νεφρά και τα οστά. 
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8. Δακτυλίδι επωνυμίας «Silverring med spets». Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, 
εντοπίστηκε στην αγορά της Σουηδίας και σε αυτό ανιχνεύθηκε Κάδμιο σε ποσοστό 
μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο. Το Κάδμιο είναι 
χημική ουσία επιβλαβής για την ανθρώπινη υγεία, διότι συσσωρεύεται στο σώμα και 
μπορεί να βλάψει τα νεφρά και τα οστά. 

 

 
 

9. Σετ ψευδοκοσμημάτων επωνυμίας «Les Bidules». Το προϊόν κατασκευάσθηκε στο 
Χονγκ Κονγκ, εντοπίστηκε στην αγορά της Γαλλίας και περιέχει υψηλές 
συγκεντρώσεις Μολύβδου. Ο Μόλυβδος είναι ουσία επιβλαβής για την ανθρώπινη 
υγεία, συσσωρεύεται στο σώμα, μπορεί να προκαλέσει νευροτοξικότητα και να 
επηρεάσει τα θηλάζοντα ή αγέννητα παιδιά. 

 

   
 

10. Κουρτίνα μπάνιου επωνυμίας «CYCLOPS DRIZZLE» με κωδικό 5202707004601. Το 
προϊόν εντοπίστηκε στην αγορά της Ελλάδας και περιέχει την τοξική για την 
αναπαραγωγή ουσία Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP) σε ποσοστό 
μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο που είναι 0,1% κατά 
βάρος.   
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11. Γάντια γυμναστικής επωνυμίας «ENERGETICS» με κωδικό F-1309. Το προϊόν 

εντοπίστηκε στην αγορά της Ελλάδα και στο πλαστικό μέρος του ανιχνεύθηκαν 
Πολυκυκλικοί Αρωματικοί Υδρογονάνθρακες (ΠΑΥ), σε ποσοστό μεγαλύτερο από το 
μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο. Οι ΠΑΥ είναι πολύ επικίνδυνες χημικές 
ουσίες που μπορεί να προκαλέσουν καρκίνο, είναι επίσης μεταλλαξιογόνες και τοξικές 
για την αναπαραγωγή. 

 

 
 

12. Παιδικά λούτρινα κουκλάκια με διάφορες επωνυμίες. Τα προϊόντα είναι Κινεζικής 
κατασκευής, εντοπίστηκαν στην αγορά της Φιλανδίας και στα πλαστικά τους μέρη 
περιέχουν τις τοξικές για την αναπαραγωγή ουσίες Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρα 
(DEHP) και Φθαλικό διβουτύλεστερα (DBP) σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο 
επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο που είναι 0,1% κατά βάρος. 

 

 
 

13.  Παιδική κούκλα επωνυμίας «Miraculous» με κωδικό ZR-355. Το προϊόν είναι 
Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Ελλάδας και περιέχει τις τοξικές 
για την αναπαραγωγή ουσίες Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP) και Φθαλικό 
διβουτύλεστερα (DBP) σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη 
νομοθεσία όριο που είναι 0,1% κατά βάρος. 
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Περισσότερες πληροφορίες για τα πιο πάνω προϊόντα είναι καταχωρημένες στην 
ιστοσελίδα του RAPEX: 
 
http://ec.europa.eu/consumers/consumers_safety/safety_products/rapex/alerts/ 
 
Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας καλεί τους πολίτες, σε περίπτωση που εντοπίσουν τα 
πιο πάνω προϊόντα στην Κυπριακή αγορά, να ενημερώσουν σχετικά τους αρμόδιους 
Λειτουργούς του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας στα τηλέφωνα 22405637, 22405611 
και 22405609. 
 
5.4.2023  

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 

 
Αρ. φακ. 9.42.6.30.3    
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